

## 2011/07/01~04 澎湖短宣紀實

作者: 汪 美牧師

傍晚六點集合,七點十五分起飛,八點就到馬公了,廖承增牧師師母來機場迎接我們,彷彿他鄉 遇故知,感覺好溫暖!他們簡單告知週二已開始的短宣隊狀況,並為我們加油打氣、禱告祝福,之後 就有小巴送我們去天主教宿舍住宿,帶著廣東口音的梅神父替我們辦理登記,我們有的進房整理,有 的沒吃晚餐,好心的神父還帶著大家去吃海鮮麵,之後三人、四人在房中晚禱、就寢。

碧雲、徇<mark>皇和我</mark>分在一室,室內四張床併排,一個衣櫥、兩張椅子、牆上唯一的裝飾是十字架,耶穌掛在十架上,分外醒目,我們在十架前讀經禱告,用詩篇 121 篇彼此祝福:白天太陽必不傷你、夜間月亮必不害你,保護你的是耶和華!循皇和我又討論一些第二天的行程細節,就互道晚安入睡了。

## 2011/07/02

似乎五點左右已聽到兩邊房間悉悉嗦唆的聲音,六點半大家都到達二樓大教室了,原本計畫的 讚美操,因教室錄放機損壞而作罷,甚為可惜。卻也多了一點讀經禱告的時間,明惠預備的非常好, 卻說害她緊張得一夜沒睡好,難為她啦!(其實呢,大部分人也都睡得不大好)

男聲班長健宇是領隊,跟總務煥湘前一晚<mark>已尋訪四境,找好了早餐店,晨禱一結束大家</mark>就有熱騰 騰的飯糰吃,不知是什麼時候變出來的?靈裡飽足後,肚子又得飽足,好一個幸福的早晨啊!

八點整小巴接我們前往澎湖監獄,到達時澎湖浸信會吳文宗牧師已在門口等候,通關檢查得花點時間,進到花園得知這裡是台灣最美麗的監獄,只見花木扶疏、雕像林立(都是「同學」耕耘創作的),可惜時間太趕,一心想早點到禮堂試音響及字幕,只能走馬看花一番。

一進禮堂,就被掛滿十二生肖剪紙的天花板所吸引,多麼鮮艷、生動又活潑啊!也是無心仔細欣賞,得趕快彩排!可是沒過多久,「同學」已經一排一排的坐下了,九點啦!好吧!做個禱告,憑信心開始吧!



從一開始到結束,兩小時整,主的同在、主的恩膏實在豐富,十一位弟兄姊妹的見證分享穿插在詩歌中間,每一位都講得好精采,像是一桌豐盛的筵席,每道菜都不一樣,卻配得到好處,似乎事先商量過一樣,聖靈的帶領太奇妙了!心中敬畏讚嘆!最後由我做總結,一看時間還很多,預備的大綱還要加上自己的見證,內容還滿豐富,台下所有的同學各個聚精會神,主的同在使講的、聽的都很感動,之後帶大家做決志禱告,吳牧師邀請他們參加查經班,願主繼續在他們心裡做工!

吃了便當,又出發到澎湖安養中心,吳牧師引導我們到交誼廳,只見每個年輕人推著一個坐輪椅的老人家進來,約有二、三十對吧,立刻打聽出來,這些年輕人都是專校社團學生,利用暑假來做義工,我們對他們的愛心行動甚為讚賞,而且心中大為興奮,沒想到竟然在這裡還有機會向這麼多年輕人傳福音!

所以一開始帶動唱就邀請這些可愛的年輕人上台來,他們滿開心的跟著我們唱唱跳跳,台下的老人家拍著手,氣氛有夠 high! 之後的詩歌與見證,因這些年輕人都專注的聆聽,而變得很有意義,否則若只有老人家,我們所能做的就有限了,最後我們帶著大家一起做決志禱告,又花了不少時間一對一的服事,為老年人禱告按摩、跟年輕人談信仰,大家都感到非常的快樂滿足。我有機會跟好幾個年輕人聊,他們最關心的都是前途,我親身經歷主如何引領一生,見證有力,他們都願跟著我把自己一生交託給主,並邀他們回台後參加教會或學校團契,心中默默求主保守這些意外接出的果子。

小巴<mark>又帶我</mark>們到達鎖港,才 20 分鐘車程,就發現這裡跟市區不大一樣,很鄉下。時間還早,社區活動中心尚未開門,我們就到城忠哥夫婦家稍做休息(是個民宿,其他短宣隊隊員在此居住),既然沒有特別的事,不如拿出台北帶來的醫治滿福寶讀一讀,為第二天醫院服事做準備,豈知好幾位同工告訴我們,這裡的人不懂國語,滿福寶又太深,我這個起意者一臉尷尬,姍姍的喊停,心想我們這些台語「沒練鄧」的明天就做按摩代禱者吧!五點一到,大家就走到活動中心吃便當,準備晚上的社區音樂佈道會。

世天下班、恩惠結束公公追思禮拜,瑞麒一家四口因女兒幼稚園畢業典禮,一行人這才從台北趕來,大家歡迎生力軍的來到,格外興奮!晚上的聚會約有四十多人吧,有短宣隊逐家探訪邀請而來,不少是正在院子裡唱歌玩耍兒童的阿嬤,福音工作一點一滴,不容易啊!感謝短宣隊裡帶領兒童的青少年人,使出渾生解數的陪伴孩子們,讓我們在室內可以專心安靜的進行節目。



我們把所有台語歌都搬出來啦!聚會也以台語為主,似乎效果還可以,最可愛的是一群中學生,來自洪牧師教會的團契,好寶貴的聽眾!求主造就他們將來成為教會的菁英!會後有很長的時間跟大家互動,老的、小的,都捨不得走似的,非常溫馨。

一天滿滿的行程,太豐富了!但願主的心也跟我們的心一樣,滿足喜樂!

## 2011/07/03

聽說馬公市區有一條名早餐街離我們不遠,英明的班長循皇建議,不妨利用今早時間不趕,大家去尋訪一下,我們晨禱完就成群結隊的出發了,果真名不虛傳,這條街一大早就擠滿了人,我們先來回走一趟,要調查考慮清楚,才能投下神聖的一票, 哇!燒餅油條、飯糰豆漿、 蚵仔麵線、土魠魚羹、奶茶三明治、......應有盡有!還真不容易做決定呢!我很滿意自己的選擇,那一碗載滿著蚵仔的麵線,那麼大、那麼肥、又那麼鮮美的蚵仔!

飽餐後巴士帶我們去到澎湖三軍總醫院,等在門口的洪牧師先帶我們到會議室,好像招待 VIP 一樣,讓我們圍繞著 U 型的會議桌,他提醒我們病房探訪要注意的事宜,是非常好的臨場訓練。

我們先去洗腎病房,約有二十張床、病友及家屬都「乖乖的」躺著、坐著,醫護人員也安安靜的工作著,我們一字排開站在病房前方,跟著事先錄好的 Kala 一首接一首的唱,效果非常好,病友及家屬都露出欣賞感激的眼光,每首結束必定鼓掌,尤其是他們熟悉的民謠(如打開心內的門窗)或流行歌曲(如月亮代表我的心),反應更為熱烈,而安詳平和的聖詩也頗能打動他們的心扉,半小時過得很快,我們唱得非常「過癮」,臨別時大家紛紛向我們搖手道別,醫護人員更對我們的和聲表示稱讚,走出病房時,我想,到洗腎中心唱詩歌是一種非常有效的福音預工,無助無望的病友及家屬,一次又一次的接受著無奈又無聊的治療,過程中出現了一群歌唱天使,會不會像是乾旱之地的甘露呢?洪牧師也表示,如果有人跟進,去到願意的家中傳福音,應當會有很好的果效。我心中求問主,是否在台北一些人較多的洗腎中心,展開這樣的事工?但很重要的是,我們負責鬆土,一定要有地區小組來耕耘及收割、才能結出果子來。



然後,洪牧師把我們分成四隊,一層樓一隊,我們一行四人分到頂樓的慢性病房,第一個碰到的的老太太坐在輪椅上,竟然正用國語在自言自語,哈利路亞!她說國語啊!我趕快上前去問候她,發現答非所問,便開始唱「奇異恩典」給她聽,嗯,這就對啦,她安靜的聽,而且慢慢流下淚來,帶她一句一句禱告,她也能跟,感謝主!之後一間間病房情況各異,完全靠著聖靈的帶領,我們有不同的服事。

約一小時後,大家聚集分享,每一隊都有不同的情況,但都經歷到與主同工的喜樂,我感到這位院牧非常會用我們、也會帶領我們,對醫院事工相當專業,原來他是婦女聯禱會(蔣夫人創立)支持、派在三軍醫院的院牧,在澎湖這偏遠的醫院默默的服事,感謝主!最後我們一起爲洪牧師和他全家禱告,才知由於長期虧損,國家不打算繼續經營這所醫院,洪牧師全家也會離開,求主帶領祝福洪牧師全家未來的道路。

中午回到市區一家海產餐廳用餐,海膽、魚蝦、都極新鮮美味,然後步行到對面的「菊島之星」, 在這個外觀像一條船的商場外照張團體照,又到裡面買點土產、免費試吃一番、再來個仙人掌冰淇淋, 才回到天主堂休息。

傍晚,夕陽餘暉帶著我們長長的身影,走到澎湖浸信會,迎接我們的是吳牧師的兒子,他剛從浸信會神學院畢業,就返鄉跟隨父親的腳蹤,投身於教會服事,聚會完又見到吳牧師的女兒,也是浸神畢業,而且還上過我「聖詩學」的課呢,這一家,叫我佩服,為他們感恩祝福!

晚上聚會約有五、六十人吧?有不少中學生,帶動唱請他們出來,有的很害羞,有的很熱情,大家有很好的互動,整場聚會也有很好的反應,感謝主!這場聚會完,感覺就輕鬆了!

步行回家的路上,看見「往觀音亭」的標誌,記起早上洪牧師的建議,這裡值得一去,臨時起意:我們夜遊去!習習涼風陣陣吹來,想起好久好久以前,也有風、也是夜遊,是青少年團契退修會吧?如今啊,遊伴仍然興致勃勃,卻都有一把年紀啦!主啊!此情此景,我只有感謝你!還在服事你,還可以與童心未泯的夥伴們夜遊!



走過黑呦呦的一段路,突然眼前聳立著一座明亮的古堡,原來是救國團青年活動中心,很有特色的建築!再走下去,就看見遠方出現了一條彩虹橋,哇!果真是夜遊最佳去處,我們禁不住加快了腳步,匆匆被吸引到這五彩繽紛的橋端,踏著階梯往上爬,兩旁的燈光形成非常特殊的光柱,我恍忽的走進了舊約時光隧道,以色列人過紅海那雲柱火柱,彷彿就在身旁,心中生出敬畏!等回了神,下了橋,突然彩燈全滅了,11 點熄燈啦!也該打道回府啦!

## 2011/07/04

主日回到鎖港,跟短宣隊及當地福音朋友一起崇拜,見識到傳道同工下一代的活力,兒童詩歌帶得活潑生動,「挪亞方舟」戲劇演得有趣有創意,我們聖樂團也配合信息獻詩、帶敬拜,大家像一家人一樣,獻上自己的一份,蒙主悅納,這場溫馨、主同在的崇拜爲這次短宣畫下了圓滿的句點。

崇拜後的愛筵非常豐富可<mark>口,小卷尤其甜美,才知「鎖港」之名乃因此地出產「小卷」,</mark>二者台語同音。感謝成忠哥夫婦殷勤又傑出的烹飪款待。大家依依不捨的道別,我團有立刻返台的、澎湖半日遊的、再加第二天半日遊的三隊。

我屬「貪玩族」,主日下午遊船,對黑得發亮的岩石,和海上抓魚的水鳥印像深刻,更難忘的是,船停在海中間搖晃起伏,大家正享釣魚樂之際,我大吐了一番,把中午吞下去的小卷又還給了大海!

晚上走到最熱鬧的街上,全馬公的人大概都出來了!白天太熱,趁著晚上活動吧!檸檬汁好喝! 老街好玩兒!在一家賣石頭的商店選了好多美麗的石頭,還免費刻上弟弟兒女及自己兒女的英文名字,成為可愛的印章,到美國送給他們,作為在澎湖想念他們的紀念。

第二天在巴士上呼呼大睡,補起過去幾天的不足,導遊說的全沒聽見,連走過跨海大橋都渾然不覺,還去了一個古老的村落,很欣賞珊瑚礁做的椅子、花器、大花盆、甚至砌成的牆壁。午餐餐廳古意盎然,食物乏善可陳。餐後到機場,搭機回家喽!